

В диссертационный совет Д 800.026.01
при ГБОУ ВПО «Нижегородский
Государственный инженерно-
экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давыдовой Юлии Владимировны на тему «Повышение эффективности аграрного производства на основе управления рисками сельскохозяйственной деятельности (на примере Кировской области)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, так как эффективно функционирующее аграрное производство является основой обеспечения продовольственной независимости страны, что особенно актуально в современных условиях предъявления санкций к России со стороны Соединённых штатов Америки, стран, входящих в Евросоюз, и ряда других государств и вынужденных ответных мер нашей страны по ограничению импорта определенных видов продовольствия.

Поставленные автором цель и задачи исследования выполнены в полном объеме и соответствуют статусу представленной научной работы. Теоретические подходы, методологические основы и обширный эмпирический материал обеспечили достоверность и объективность полученных автором результатов. Обоснованность полученных результатов вытекает из корректности применения комплекса общенаучных, общекономических и специальных методов и приемов научного исследования, реализованных автором.

В автореферате приведены положения, характеризующие личный вклад автора в получении научных результатов, обладающих новизной и практической значимостью.

Исходя из основных положений, выносимых на защиту, цель исследования можно считать достигнутой.

Соискателем уточнена сущность категории «эффективность сельскохозяйственного производства». Авторская трактовка предполагает использование совокупности трех составляющих: оптимального использования ресурсного потенциала; производства продукции в объемах, достаточных для обеспечения потребности населения и перерабатывающей промышленности; повышения конкурентоспособности продукции и обеспечение расширенного воспроизводства через достижение достаточного объема прибыли и уровня рентабельности.

Использование уточненной методики расчета интегрального показателя оценки эффективности сельскохозяйственного производства позволяет не только определить область эффективности деятельности организации, но и уровень риска.

На основании исследования различных трактовок определения «риск деятельности организации» автором было уточнено данное понятие с учетом выбранной темы исследования. В работе проведен анализ влияния факторов риска на деятельность как сельского хозяйства Кировской области в целом, так и отдельных хозяйствующих субъектов.

Заслуживает внимания разработанная автором двухуровневая система управления хозяйственным риском, как наиболее полно соответствующая современным условиям хозяйствования.

Практическую значимость имеют обоснованные автором направления повышения эффективности деятельности сельскохозяйственных организаций, в рамках которых сформулированы предложения по созданию молочного кластера в Кировской области, обоснована отраслевая направленность кластера и спрогнозирована эффективность его образования и дальнейшего функционирования.

В качестве замечаний необходимо отметить:

1) при обосновании отраслевой направленности кластера (С.15 автореферата) не представлен расчёт конкурентоспособности других, кроме молочно-продуктового комплекса, отраслей сельского хозяйства регионов Приволжского федерального округа;

2) представленная модель молочного кластера Кировской области (рис.3, С.16) не отражает в достаточной степени инновационной составляющей, важной для становления и развития экономических кластеров любой специализации.

Высказанное замечание не снижает высокого уровня проведенного исследования, которое соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, в связи с чем автор – Давыдова Юлия Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
государственного и муниципального
управления Кировского филиала
ФГБОУ ВПО «Российская академия
народного хозяйства и государственной
службы при Президенте
Российской Федерации»,
доктор экономических наук



Логинов Дмитрий Алексеевич

*Боопись
специалист
26.02.2015*



*Мошкова чуостоверю
Докт.- канд. П.П. Бондаревск*